

把全会精神送到职工的心坎上

王晓宇 本报记者 付晓娇

“这次宣讲让我深切感受到了职工们对于基层治理的积极态度和高度认同。职工们的反应让我深感欣慰,也让我更加坚信,只要我们齐心协力,将共建共治共享的理念融入日常工作,就能为基层治理注入新的活力,同时也为社会的和谐与进步贡献力量。”吉林极兔供应链管理有限公司辽源分公司总经理助理梁运龙感慨地说。

近日,在吉林极兔供应链管理有限公司辽源分公司,一场党的二十届三中全会精神宣讲正在进行。作为工会宣讲团的一员,梁运龙不仅详细

解读了全会关于基层治理的重要论述,还结合公司实际,将共建共治共享的理念生动诠释给每一位职工。

党的二十届三中全会胜利召开后,市总工会创新宣传方法,将全会精神与推进思政工作紧密结合,持续开展“三讲六进”,即工会干部带头讲、劳模工匠广泛讲、工会平台互动讲,将全会精神进机关、进企业、进社区、进学校、进农村、进网络,把理论宣讲课堂搬到职工群众生产生活现场,把党的二十届三中全会精神送到一线职工心坎上。

“全市工会系统要认真学

贯彻党的二十届三中全会精神,找准工会工作的着力点、切入点、结合点,不断强化思想政治引领、深化产业工人队伍建设改革、维护职工合法权益、增进职工群众福祉等方面寻找落脚点,抓好全会精神落地,让职工群众有更多获得感、幸福感、安全感。”辽源市人大常委会副主任、市总工会主席杜立智表示,辽源市总工会迅速传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,让各级工会干部深刻理解全会精神丰富内涵,并要求全市各级工会干部以调研、走访、慰问、送清凉等工作为契

机,向职工群众近距离、心贴心宣讲,引领职工将全会精神转化成推动辽源高质量发展的强劲动力。

8月中旬,市总工会在全市各行业精心遴选了153名政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的劳模、工匠、五一劳动奖章获得者成立宣讲团,他们用职工听得懂、易接受、能领会的方式,讲活全会精神、讲深伟大梦想、讲透“三个精神”,坚定全市职工跟党走、跟党走的信心和决心。

“作为一名社会化工作者,能成为全会精神的宣讲员,让我感到无比自豪。我将积极承

担起传达全会精神的责任,确保身边的职工朋友能够准确理解、深刻领会其中的精髓和要义,将全会精神转化成干事创业的强劲动力。”市五一劳动奖章获得者、龙山区总工会社会化工作者吴耀辉说。

截至目前,宣讲团已深入各行业一线宣讲500余场,开展有奖知识问答、职工祝福视频征集大赛、职工歌唱比赛、劳模工匠进校园等活动10余场,参与职工群众2万余人。市总工会将继续创新宣传方式,让接地气、冒热气、有生气的宣讲深入人心,确保全会精神在基层落地生根、开花结果。

我市在吉林省第三届少数民族文艺会演中荣获佳绩

本报讯 由吉林省政府主办的吉林省第三届少数民族文艺会演于近日在吉林市闭幕。我市参赛单位市民委获得优秀组织奖。作为开幕式特邀参演单位,显顺琵琶学校被评为优秀贡献单位。市艺术团选送的参赛歌曲《蓬勃中国》、舞蹈《溜溜的康定、溜溜的情》分别获得三等奖(声乐类)和优秀节目奖(舞蹈类)。(赵小刚)

泵道辽源 骑乐无穷 第二届自行车骑行竞技赛举行

本报讯(姜思存 记者 闫书御琳 赵强)日前,“泵道辽源,骑乐无穷”第二届自行车骑行竞技赛在辽源琵琶泵道主题公园开赛。

来自省内外的21名竞技爱好者齐聚辽源琵琶泵道主题公园,共同体验骑行带来的乐趣。参赛者按年龄段分为自行车泵道赛、园区内儿童平衡车比赛两个组别。比赛开始,选手们如离弦之箭飞驰向前,俯冲、腾空、飞跃、冲刺



参赛选手在比赛中。

本报记者 吴培民 摄

高新区“9·8消费节”暨一汽奔腾车展启幕

本报讯(记者 于森)9月15日,“奔腾惠民行、小马悦辽源”——辽源高新区第四届“9·8消费节”暨汽车主题活动一汽奔腾车展在欧亚二期门前启动。

在车展现场,不同车型和颜色的奔腾汽车集中亮相,活动还没开始就吸引了不少车友前来感受奔腾车的魅力,尤其是作为奔腾品牌新能源转型标志性产品的奔腾小马,更是成为车展中的“主角”。市民郭玉莹是奔腾汽车的忠实粉丝,一直想买一辆奔腾小马

的她听说今天有车展,赶紧过来喜提爱车。郭玉莹说:“这款车,外形可爱又节能环保,再加上今天优惠力度大,我就赶紧过来买了。希望以后这种惠民的好事能更多一些。”

据了解,这次车展分为两期,分别为9月15日至17日和10月1日至5日。集中展示期间,不仅将带来多款热门车型,还在原有政府补贴的基础上追加了“大礼包”,进一步满足广大消费者对绿色、低碳、智能、安全“新出行”的购车需求。

市民在车展上咨询购车补贴政策。

本报记者 魏利军 摄

长春农民来辽参观学习

予思 本报记者 刘鹰 摄影报道



长春市双阳区的农民朋友走进我市垦丰吉东种业科研基地参观学习。

为提升农民对现代农业科技的认知,促进农业技术的交流与合作,日前,来自长春市双阳区的百余名农民走进我市垦丰吉东种业科研基地参观学习。

在垦丰吉东种业科研基地,科研人员向农民朋友们详细介绍了基地的科研设施、育种技术以及近年来在种业创新方面取得的成果。其中,基地研发的多个新品种备受瞩目。这些新品种不仅具有高产、抗病、抗倒等优良特性,还

北方袜业园区俄罗斯商品仓储中心试营业

本报讯(记者 祝琪尧 魏利军)位于观相街袜业工厂店后侧会展中心F馆的北方袜业园区俄罗斯商品仓储中心于9月15日开始试营业。

“今天买了很多东西,有面粉、食用油、饼干和饮料,还有孩子特别喜欢的俄罗斯巧克力。这儿的東西价格很亲民,质量也很好。没想到,如今在家门口就能买到俄罗斯商品。”试营业当天,北方袜业园区俄罗斯商品仓储中心内熙熙攘攘。市民刘俊明和家人正在店内采购,购物车内已堆满了各种商品。



市民在车展上咨询购车补贴政策。

本报记者 魏利军 摄

针对地域和气候条件进行了优化,以适应更广泛的种植环境。大家都很珍惜与专家面对面交流的机会,争先恐后地讲述着自己种田过程中遇到的问题,虚心向专家请教,现场学习氛围浓厚。他们表示,通过这次参观学习,不仅增长了见识,还更加坚定了发展现代农业的信心。希望

未来能与垦丰吉东种业科研基地建立更紧密的合作关系,共同推进农业现代化。

长春市双阳区鹿乡镇黄家村马家屯刘福春感慨地说:“今天的参观活动收获很多,学习到苞米籽得挑好,要中间的齐粒种。我听说这个吉程717挺好,来年想种两垧地试试。”

长辽情 向未来

为什么要深化城市建设、运营、治理体制改革,加快转变城市发展方式

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:“深化城市建设、运营、治理体制改革,加快转变城市发展方式。”这是对通过深化改革推动城市发展方式转变的重要要求。可以从以下几个方面理解。

第一,这是新时代贯彻人民城市理念的内在要求。城市是人民的城市,城市发展要让人民群众生活更幸福。老百姓不满意、生活不方便,是评判城市工作做得好不好的重要标准。近年来,我国城市发展成就显著。以人为本的新型城镇化深入推进,2023年末常住人口城镇化率达到66.16%;城镇居民居住条件显著改善,第七次人口普查数据显示城镇居民人均住房建筑面积达到38.6平方米;城市人居环境更加优美,2023年全国地级及以上城市空气质量优良天数比例达到86.8%。但是,城市治理仍有提升空间,一些城市存在交通拥堵、环境污染、生活成本高、房价贵、看病难、上学难等“城市病”现象。要聚焦人民对高品质生活的期待,转变城市发展方式,合理安排生产、生活、生态空间,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

第二,这是适应城市发展规律和趋势的必然要求。城市发展是一个自然历史过程,有其自身规律。主要是城市和经济发展的两者相辅相成、相互促进;城市是农村人口向城市集聚、产业结构和生产生活方式持续变迁的过程;城市是一个复杂的巨系统,是生命体、有机体;城市规模要同资源环境承载力相适应;等等。在经济高速增长阶段,在我国城市建设发展过程中,一些城市粗放扩张,城市管理简单粗放,人地失衡、破坏环境,城市文脉和风貌受到破坏,城市安全韧性保障不足,城市发展可持续性受到影响。要认识、尊重、顺应城市发展规律,城市发展不能只考虑做大规模和经济效益,必须统筹城市发展的生产需要、生活需要、生态需要和安全需要,推动城市高质量发展、可持续发展。

第三,这是推进国家治理体系和和

治理能力现代化的应有之义。城市是各类要素资源和社会生活最集中的地方,是经济、政治、文化、社会等方面活动的中心承载地。2023年我国19个城市群承载了全国70%以上的人口,贡献了80%以上的国内生产总值。可以说,城市建设关乎中国式现代化建设顺利推进,城市治理关乎国家治理体系和治理能力现代化水平,必须抓好这个“火车头”。从各国现代化过程看,一些国家没有处理好工农关系、城乡关系,大量失业农民涌向城市贫民窟,工业化和城镇化进程受阻,甚至造成社会动荡和现代化进程中断。要坚定不移加快转变城市发展方式,推动形成超大特大城市智慧高效治理新体系,不断提升城市要素吸引力和综合竞争力,为现代化强国建设提供有力支撑和强大引擎。

深化城市建设、运营、治理体制改革,加快转变城市发展方式,需要着重抓好以下几点:一是合理控制城市规模,树立“精明增长”、“紧凑城市”理念,根据环境容量和城市综合承载能力等科学确定人口规模,以水定城、以水定产,科学划定城市开发边界。二是优化城市空间结构,加快编制城市国土空间规划,科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,推进产城融合、职住平衡,建立可持续的城市更新治理体系和政策法规。三是提升数字化治理水平,运用大数据、云计算、人工智能等前沿技术推动城市规划、建设、管理、运营全生命周期智能化,提升城市的智慧度与便利度,推进智慧城市建设和。四是加强生态环境保护,处理好城市生产生活和生态环境保护关系,修复生态空间,加强环境保护,推进生产生活低碳化。五是提高城市历史文化底蕴,做好城市历史文化、文脉的保护传承、创意开发与创新利用,延续城市历史文化文脉。六是深化城市安全韧性提升行动,健全规划、建设、投入机制,加强地下综合管廊建设和老旧管线改造升级,加强防灾减灾、公共卫生、城市内涝治理等。

(新华社北京9月12日电)

学习贯彻党的二十届三中全会精神